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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 27.04.2017

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Jürgen Berberich
Herr Harald Graf

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Hans-Peter Feldner
Herr Bernd Schiebel
Frau Ulrike Thomas
Herr Hubert Weismann

Ferner:
Frau Gertrud Cramme zu TOP 2

Es fehlten:

Mitglieder:
Herr Fred Weber entschuldigt

Protokoll:
Frau Senay Eva Weber
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Haushaltssatzung mit Haushaltsplan OG Gonbach Haushaltsjahr 2017/2018
a) Beratung und Beschlussfassung über Vorschläge, die durch Einwohner eingereicht 
wurden gemäß § 97 Abs. 1 GemO
b) Beratung und Beschlussfassung über Haushaltssatzung mit Haushaltsplan OG Gon-
bach Haushaltsjahr 2017/2018 (Anlage)

 3. Beratung und Beschlussfassung über Störungsbeseitigungen an der Turmuhrenanlage 
im Bürgerhaus

 4. Arbeitssicherheit; hier: Bericht über Gefährdungsbeurteilungen in der Ortsgemeinde

 5. Antrag des CDU-Ortsverbandes; hier: Bepflanzung und Gestaltung der Grünflächen an 
den Parkbuchten am Friedhof

 6. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Grundstückskauf
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

 2 Haushaltssatzung mit Haushaltsplan OG Gonbach Haushaltsjahr 2017/2018
a) Beratung und Beschlussfassung über Vorschläge, die durch Einwohner 
eingereicht wurden gemäß § 97 Abs. 1 GemO
b) Beratung und Beschlussfassung über Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 
OG Gonbach Haushaltsjahr 2017/2018 (Anlage)

Zu diesem Tagesordnungspunkt erteilte Ortsbürgermeister Thomas Frau Cramme das Wort. 
 
a) Frau Cramme erläuterte, dass vor dieser Sitzung der Entwurf des Haushaltsplans inkl. der 
Haushaltssatzung gem. § 97 Abs. 1 GemO 14 Tage zur Einsichtnahme durch die Einwohner 
öffentlich ausgelegen hat.  
Vorschläge zum Entwurf des Haushaltes 2017/2018 wurden nicht eingereicht. Somit war 
eine weitergehende Beratung und Beschlussfassung über eine Aufnahme von Vorschlägen 
der Einwohner hinfällig.
 
b) Im Anschluss stellte Frau Cramme mittels Beamer den Anwesenden die Haushaltspla-
nung 2017/2018 anhand des Vorberichtes vor. Insbesondere wurde auf die zusätzlich aufge-
nommenen Ansätze im Ergebnishaushalt und auf den investiven Teil des Finanzhaushalts 
sowie die Verschuldung eingegangen.
 
Am Ende der Aussprache stimmte auf Antrag von Ortsbürgermeister Thomas der Ortsge-
meinderat dem vorgelegten Haushaltsplan inkl. der Haushaltssatzung 2017/2018 einstim-
mig zu.

 3 Beratung und Beschlussfassung über Störungsbeseitigungen an der Turmuh-
renanlage im Bürgerhaus

Ortsbürgermeister Thomas teilte dem Rat mit, dass bei der letzten Wartung der 
Turmuhranlage durch die Firma Perrot, dem Monteur einige Mängel auffielen:

1. Die Holzleiter, die zum Glockenturm führt, sei veraltet und sollte nach Möglich-
keit durch eine Alu-Leiter ausgetauscht werden.

Der Vorschlag des Vorsitzenden, eine neue UVV geprüfte Alu-Leiter anzu-
schaffen, wurde einstimmig angenommen. 

2. Im Bereich des Glockenturms sollte eine LED-Lampe eingebaut werden.

3. Die Holzkeile am Glockengestell sollten durch Keile eines anderen Materials 
ersetzt werden, um die Schwingungen zu reduzieren und Schäden am Mauer-
werk vorzubeugen. 

Eine solche Entkopplung würde laut Angebot der Firma Solo Bau ca. 600,00 € 
inkl. MwSt. kosten.
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4. Das Hubwerk müsste generalüberholt werden. 
Die Kosten einer Generalüberholung belaufen sich auf ca. 1416,00 €. 

Nach kurzer Beratung beschloss der Rat einstimmig, dass sich der Bauausschuss 
mit den Punkten 2-4 noch einmal näher auseinandersetzen soll.

Weiterhin hat der Monteur auf die Konstruktion eines Drahtseiles, das sehr wahr-
scheinlich unter den Ziegeln verläuft und auf die dadurch entstehende Gefahr bei 
einem Blitzeinschlag hingewiesen.
Da man nicht genau erkennen kann, wohin das Drahtseil verläuft und ob die Blitz-
schutzanlage tatsächlich nicht greifen würde, nahm Ortsbürgermeister Thomas Kon-
takt mit der Fa. Schultz auf, die in der Vergangenheit das Dach neu gedeckt hatte 
und in diesem Zuge die Firma Lösch als Subunternehmen engagierte, um die Blitz-
schutzanlage zu installieren. 
Nach mehrmaliger Kontaktaufnahme mit der Firma Lösch erfolgte bis dato keine 
Rückmeldung. 

Diesbezüglich wurde einstimmig entschieden, dass vorerst der Bauausschuss prü-
fen soll, ob das Drahtseil tatsächlich blind verläuft oder doch an der Blitzschutzanla-
ge angeschlossen ist.

 4 Arbeitssicherheit; hier: Bericht über Gefährdungsbeurteilungen in der Ortsge-
meinde

Der Vorsitzende informierte den Rat, dass die beiden Gemeindebediensteten durch 
den Sicherheitsbeauftragten der VG, Herr Altherr, bezüglich der Sicherheitsvorkeh-
rungen unterrichtet wurden.  

Zudem gab er dem Rat zur Kenntnis, dass zwei Gefahren, die dem Sicherheitsbeauf-
tragten aufgefallen waren, beseitigt seien. 

 5 Antrag des CDU-Ortsverbandes; hier: Bepflanzung und Gestaltung der Grün-
flächen an den Parkbuchten am Friedhof

Der Vorsitzende übergab das Wort an Jürgen Berberich.

Ratsmitglied Berberich informierte den Rat über das Vorhaben der CDU, die beiden 
Blumenbeete am Parkplatz des Friedhofes durch Eigenleistung neu zu bepflanzen. 
Die anfallenden Kosten übernehme die CDU.

Ortsbürgermeister Thomas bedankte sich im Namen der Ortsgemeinde.
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 6 Verschiedenes

-Sonderabrechnung Wirtschaftswege 
-Kommunaler Entschuldungs-Fond 
-Feldwegebegehung Jagdpächter Weber 
-Gefahrenmeldung vom Ministerium der Finanzen Strukturgenehmigungsdirektion 
Süd i.S. abgehängte Deckenkonstruktion
-Neubeschaffung Vorhänge Bürgerhaus
-Anwesenheit Landratswahl 
-Info zu Anträgen im Rat
-Abgeräumte Gräber nicht sauber eingeebnet 
-Termin Sitzung Bauausschuss Donnerstag, den 01.06.2017

Ende des öffentlichen Teils: 20:40 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Frau Senay Eva Weber, Protokoll
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